

奉普慈特慈的安拉之尊名

传播和平开罗宣言

宗教基金部伊斯兰事务最高理事会第二十七届大会 倡议书

在阿拉伯埃及共和国阿卜杜勒·法塔赫·塞西总统的亲切关怀下，在埃及宗教基金部部长、伊斯兰事务最高理事会主席穆罕默德·穆赫塔尔·主麻博士的关心指导下，来自世界各国的著名宗教学者、政界人士、国会议员、思想家和知识分子出席了2017年3月11至12日(伊历1438年6月13-14日)开罗举行的大会主题为“领导人与决策者在传播和平文化、打击恐怖主义和面对挑战中发挥的作用”的伊斯兰事务最高理事会第二十七届大会。

两天会议期间，经过7场学术论坛会研讨后，通过并发表了旨在把和平面向全世界传播的开罗宣言。目标就是要通过言行及多种方法，并制定相应法规向全世界宣传和平文化，使人类能共同幸福的生活。为此，与会者认为：

一、必须变被动为主动，在国家层面、应从人道主义和国际视野的高度出发，在人类和谐共处的原则下向全世界传

播和平文化。

二、通过宗教宣讲、文化宣传、教育和新闻媒体传播等方式将各宗教中人类的共性与各宗教的共同点凝聚起来，立法将基于宗教信仰、肤色或种族的歧视定为犯罪。

三、要通过国际组织，将一切宗教歧视或者宗教隔离行为视为犯罪，没有特例。

四、强调恐怖主义与宗教无关，明确把恐怖主义与宗教联系在一起是一种过分的不公正行为，否则就会让世界陷入无休止的、互相伤害的纷乱之中。

五、夯实公民人人平等的权利和义务基础，深化全民的国民意识，提升人道主义觉悟，巩固人类和平共处的根基。

六、必须相信多元化，并且在宗教信仰、肤色和种族方面要尊重彼此存在的差异，为国家和人类的利益而共同努力。

七、专家学者要纠正恐怖分子用来辩护其极端思想与恐怖主义对经训做出的一些错误论断，并做出正确的诠释。

八、利用所有正规的培训、教育和宣传媒体等手段和方法，如清真寺、院校、青年中心、文化宫、多媒体来传播和平文化，反对极端思想，纠正错误观念，并且要不断加强对这些宣传方式的工作力度。

九、拓宽使用网络空间和所有现代社交方式，广泛传播宽容、和平的文化，反对极端思想。

十、重视女性在传媒、文化、新闻、学术研究中的显著作用和重要影响，尤其是在培养年轻一代树立积极乐观、高尚品德、良好行为、爱国向上等价值观中发挥的作用。

十一、必须加强与世界各国议会领导人之间的相互联系，以界定恐怖主义的概念，制定统一法律来遏制极端分子和恐怖分子，不管他属于哪种宗教、哪个种族、哪个国家。将以任何方式窝藏和支持恐怖分子的行为定为犯罪，并绳之以法。

十二、埃及议会呼吁世界其他各国议会，对于形形色色的网络恐怖主义定为犯罪。

十三、必须不断加强宗教学者、知识分子、政界人士和媒体之间的相互联系，以及在不同宗教人士之间的所有层面上都保持互通，打破多元宗教之间的心理障碍。因为对某事不了解就会对其产生误会，我们的方针是互相团结，而不是互相冲突；互相怜悯，而不是互相厮杀和纷争。强调这种多元并存是宇宙的法度。安拉在《古兰经》中说：“假若你的主意欲，他必使众人变成为一个民族。他们将继续分歧，但你的主所怜悯的人除外。他为这件事而创造他们。”(《呼德》章 118-119)

十四、必须把反对极端主义，传播和平提到政治峰会的议程上，共同合作制定国际机制，反对极端和恐怖。

十五、宗教领袖之间应该互相共享经验、信息和数据，

要在宣讲和平文化、宽容以及放弃仇恨言论和暴力行为方面，把上述所希望实现的成果体现出来，并从中择优，通过各种计划、研讨会和各种培训使其有利于制定真正的反对恐怖和极端的战略部署。

十六、要提高所有坚信和平理念国家的国家传媒能力，以便使它足以与极端组织的新闻媒体抗衡，特别是数字媒体，要制定明确的新闻媒体战略，重点突出传播和平文化，提升国家意识和人道主义精神，纠正错误观念。

十七、大会提议对该倡议书进行翻译，通过埃及议会发到世界各国议会，并通过外交部把它发送到传播和平、反对极端主义与恐怖主义的相关国际组织。

祈求安拉保佑并引领端庄之道。